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Zdroje krytí účetní jednotky  
- kapitálové účty a dlouhodobé závazky → rozvahové účty pasivní → 4 účtová třída 
- účty mohou mít i aktivní zůstatek:  

491 Účet individuálního podnikatele 
431 Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení  

- jde o vlastní zdroje (vlastní kapitál účetní jednotky) → tvoří se prostřednictvím vkladů 
(ziskem, darováním)  

 
Zdroje financování členíme:  

a)  vlastní 

- skupina: 41, 42, 43 
b) cizí  

- skupina: 45, 46, 47 
▪ skupina 44 chybí → rozdělení pasiv na vlastní a cizí  
 
Členění zdrojů financování podle času:  

a) krátkodobé 
b) dlouhodobé  

 
a) Vlastní zdroje krytí účetní jednotky 
 
411 - Základní kapitál  

- základní kapitál → souhrn vkladů společníků do společnosti  
- výše základního kapitálu stanovuje Obchodní zákoník  

▪ s. r. o. → 200.000,-- 
▪ a. s. → 2.000.000,- (bez veřejné nabídky akcií) nebo 20.000.000,-- (s veřejnou 
nabídkou akcií)  
▪ družstvo → 50.000,-- 

- základní kapitál se během podnikání může měnit → 419 Změny základního kapitálu 
(zachycují se na něm veškeré změny, než dojde ke změně v Obchodním rejstříku) 
 

413 – Ostatní kapitálové fondy  
- využívá se při účtování přijatých darů  

 

421 – Zákonný rezervní fond  
- upravuje Obchodní zákoník  

- tvoří se ze zisku a je určen na úhradu ztráty  
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429 – Neuhrazená ztráta minulých let  

- zůstatek jedině na MD ® 1.1. PS  429 / 701 
 
431 – Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení  

- HV  1) výnosy – náklady  
  2) zjistíme i z rozvahy jako rozdíl mezi aktivy a pasivy  

- zisk → pasivum  
- ztráta → aktivum  

- zůstatek na Dal Þ zisk ® 1.1. PS 701/431 a zůstatek na MD  
Þ ztráta ® 1.1. PS 431/701 

 
 
b) Cizí zdroje krytí účetní jednotky  
 
Skupina 45 – Rezervy  

- zdroje na krytí v budoucnu očekávaných výdajů 
- dlouhodobé cizí zdroje  

- smyslem rezerv je rozložit částku nákladů za několik let do účetních období  
▪ Zákonné rezervy – daňové náklady  

- na opravy hmotného majetku odepisovaného 5 a více let (2 odpisová skupina)  
▪ Ostatní rezervy – nedaňové náklady  

- na opravy hmotného majetku → 1. odpisová skupina 
- na rizika a ztráty z podnikání, na restrukturalizaci  

Účtování rezerv: 
a) Tvorba zákonné rezervy  

MD - 552 Tvorba a zúčtování zákonných rezerv podle zvláštních předpisů   
D - 451 Rezervy podle zvláštních právních předpisů 

 Čerpání (zrušení) rezervy       
   MD - 451 Rezervy podle zvláštních právních předpisů 
   D - 552 Tvorba a zúčtování zákonných rezerv podle zvláštních předpisů   

 
b)  Tvorba ostatní rezervy    

    MD - 554 (nedaňový náklad) Tvorba a zúčtování ostatních rezerv  
    D - 459 Ostatní rezervy  

 Zrušení (čerpání) rezervy   
       MD - 459 Ostatní rezervy  
           D - 554 Tvorba a zúčtování ostatních rezerv   
 
Skupina 46 – Dlouhodobé bankovní úvěry  

- jedná se o úvěry, které jsou splatné za dobu delší než jeden rok  
- evidují se na účtu 461 – Bankovní úvěry  
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Skupina 47 – Dlouhodobé závazky  

- dlouhodobé závazky může mít účetní jednotka z různých titulů 
- mohou vzniknout z dlouhodobých půjček, z dlouhodobých přijatých záloh, 

z dlouhodobých dluhopisů, z dlouhodobého pronájmu a ostatní dlouhodobé závazky  
 
491 – Účet individuálního podnikatele  

- tento účet slouží k zaznamenávání všech osobních vkladů, výběrů individuálního 
podnikatele a přijatých darů  

- svým charakterem nahrazuje u individuálních podnikatelů veškeré účty vlastních 
zdrojů  

- účet má většinou pasivní zůstatek, ale za určitých podmínek (např. ztrátové 
hospodaření, velké zadlužení, …) může mít i aktivní zůstatek  

 
Krátkodobé závazky  

- účtová třída 3, skupina 32 

- jsou zde krátkodobé závazky z obchodních vztahů, tedy krátkodobé závazky vůči 
dodavatelům 

- krátkodobé závazky se evidují na účtu 321 – Dodavatelé  

 
 

 


